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W przypadku niedoskonaªo±ci w ustawieniu interferometru Macha-Zehndera prawdopodobie«stwa de-
tekcji fotonu na portach wyj±ciowych wynosz¡

p0(φ) =
1

2
(1 + V cosφ), p1(φ) =

1

2
(1− V cosφ),

gdzie parametr V, 0 ≤ V ≤ 1, zwany jest widzialno±ci¡.

a) Narysowa¢ prawdopodobie«stwa p0(φ) oraz p1(φ) dla 0 ≤ φ ≤ 2π bior¡c cztery warto±ci widzialno±ci
V = 1, 0.99, 0.95, 0.75.

b) Pokaza¢, »e widzialno±¢ V mo»na obliczy¢ jako uªamek (pmax − pmin)/(pmax + pmin), gdzie

pmax = max
0≤φ≤2π

p0(φ), pmin = min
0≤φ≤2π

p0(φ).

Czy w powy»szych de�nicjach pmax oraz pmin mo»na zast¡pi¢ p0(φ) przez p1(φ)?

c) Obliczy¢ informacj¦ Fishera korzystaj¡c ze wzoru:
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i narysowa¢ j¡ na przedziale 0 ≤ φ ≤ 2π dla widzialno±ci V = 1, 0.99, 0.95, 0.75.

d) Dla jakich warto±ci φ informacja Fishera osi¡ga maksymaln¡ warto±¢, gdy V < 1?

e) Poda¢ przepis na estymacj¦ niewielkiego przesuni¦cia fazy δφ wokóª punktu pracy φ0 = π/2 w przy-
padku, gdy V < 1 na podstawie detekcji N fotonów, które zostaªy niezale»nie od siebie wpuszczone
w ten sam port wej±ciowy interferometru.


